ЭТОГО ЖДЕТ ЗРИТЕЛЬ

17 октября Закарлатский украинский музыкально-драматический театр открыл свой 13-й осечне-зиминй се юн пьесой Н. Зарудного «Веселка»

Сезон начался в дин, когда вся страна с необычайным подъемом идет к XXI съезду родной партин. Не случайно в эти дни состоялись республи. канские и Всесоюзная театральные конференции, на которых во весь рост поставлена перед театрами задов: дицом к современности!

Лумается, все работники нашего театра поняли и прочувствовали, что звание верных помощинков партии обязывает нас со всей принципиальностью сделать выводы из партийного домумента «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа», выводы из решений театраль ных конференций и критики эрителей в адрес театра. Как бы ня была горьна критика, она справедлива. В ней требование народа, искрениях друзей театра, кровно заинтересованных в том, чтобы он со всей полнотой выполнял роль помощника партии В коммунистическом воспитании трудя

Тысячу раз прав зритель, когда он требует, чтобы наши спектакля были кими по солержанию и яркими по форме, с типичными сильными дарактерани, дышали страстью борьбы 💷 все передовое, за все лучшее в нашей жизпи и кипели неизвистью э остаткам мерзостей старого мі:ра.

Зритель прав, когда требует эмомнональных спектаклей, чтобы, выхо-

(К открытию нового сезона в Закарпитском украинском музорамтеатре)

дя из театра, ему дотелось петь Я Н. Гоголя, «Снегурочку» А. Островсмеяться, еще крепче любить наш; жизнь и все хорошее, еще сильнес ценавидеть плохос, работать с удвоенной силой для блага советского че-

А разве эти требования зрителей не отречают духовной потребности самих аптистов? Отвечают. Ведь толь ко такие спектакли доставляют аргистам радость творчества, побуждают к дальнейшему росту мастерства, приносят театру добрую славу

Оценивая работу театра в прошлом сезоне, зрители правильно критиковали нас за увлечение «колорит пой» стариной — «Цыганкой Азой» «Висм». Ведь наряду с ними мы не гмогли создать хотя бы такой же яркости спектакля на современную те

Какие выводы напрашиваются из нашего откровенного разговора со зрителем, который состоялся перед эткрытием сезона?

Репертуар должен состоять пренму щественно из пьес, которые выража ют коренные изменения, происшел шие в нашей жизии за последние годы, особенко в Закарпатье; на пьес глубоко раскрывающих духовный мир и великие деяния нашего совре- не только сказать, а и помочь теат менника. Мы и предполагаем взять ру. Таков закон в репортуар пьесы современных авто творческой жизни. И равнодушие од-«На хуторе близ Диканьки» В Минько, «Молодая студентка» литераторов, художников и музы Н. Погодина, «Тихий уголок» Н. Вир. ты. «Если ты любишь» Н. Зарудного, «После разлуки» бр. Тур, «Битва в пути» по роману Г. Никодзевой литераторы, кудожники, композито Из классического украннекого и русского наследия собираемся включиті мых желанных гостей, лучших дру в план работы «Назара Стодолю» дружестве с театром вы создалние Т. Шевченко, «Маруею Богуславку: пьесы о Советском Закарлатье, кото М. Старишкого, «Тараса Бульбу» рые определят своеобразное лицо те

ского. Из зарубежных произведения пьесу кнтайского драматурга Ца: Юй «Тайфун» и «Замок Броуди» по поману А. Коонина

Намечаем работу над пьесами обисторическом прошлом Закарпатья -«Микола Шугай» по роману И. Оль брахта и переработанное произведе ние местного драматурга И. Кала бишки «Тиса течет». Читатель може спросить - почему же среди названных и сейчас нет ин одной пьесы из жизни Советского Закарпатья? Да нет. Обидно и больно, что мы, имся в области достаточно сильный отряд литераторов и работников искусства всех жанров, вот уже 12 лет жден пьес о современном Захарлатье и не лождались их.

художников и другие стоят еще в стороне от запросов театра и его усмотрите в своих планах посешение многотысячной аудитории. На наших спектакляя редко можно встретиті многих и многих творческих работников. Почему? Если художествен ный уролень наших постановок не удовлетворяет их, то ведь им дано право откровение сказать об этом и нашей советской них творческих работников, скажем кантов, к деятельности других — артистов театра - недопустимо.

Мы ждем вас, дорогне коллеги ры, - в нашем коллективе, как са зей. Мы надсемся, что в тесном со атра. Ведь именно этих пьес так ждет эритель, особенно на гастролях

Современный репертуар несомнен по послужит подъему всей творческой ные сценические площадки,

Вторая наша важнейшая задача добиться повышення иделно-художе ственного уровня спектаклей, высоко о режиссерского и актерского мас терства. Решение такой задачи по требует большого творческого напря жения, творческой дружбы и едино имслия всего коллектива театра. 8 гакже соответствующего подбора кад. ров артистов. Ведь зрители правиль но указывают, что наш театр имее больше чем надо артистов одного плана и испытывает недостаток в молодых исполнителях геропческих ролей, обладающих к тому же во кальными двиными. А без молодых артистов-пенцов не может быть настомузыкально-драматического searps.

Скажем сразу, что таких актероп яаш коллектив приглашает и с радостью примет в свою семью. Уже в этом сезоне коллектив пополиился тремя выпускниками Харьковского театрального виститута. Выпуския ков театральных институтов будеч приглашать и в дальнейшем. Для повышения качества спектаклей, ре жиссерского и актерского мастерства театр иланирует приглашение для отдельных постановок опытных режиссеров из других театров.

Остро назрел вопрос о взяимосвя зи и помощи нашим учебным заведе ниям и учреждениям культуры в эс тетическом воспитания молодежи Тевто мало ставил спектаклей для молодежи и детей. Эту вину частично искупаем, вволя в репертуар такие пьесы, мак «Дальняя дорога» А. Арбузова, постановку которой посвяща см 40-летию ВЛКСМ, а также упомянутые «Молодая студентка» и «Если ты любишь», Подбираем пьесусказку для детей.

Но заранее хотелось бы обратить ся к комсомольским организациям учебным заведениям и учреждениям Творческие организации писателей культуры, ко всем художественным самодеятельным коллективам: пред спектаклей, творческие встречи вртистами. С радостью отмечвем возобновление творческого содруже ства с университетом.

> Хотелось бы в связи с этим пол черкнуть, что значительную поль тут могла бы сыграть областная газета «Молодь Закарпаття», чаше и ост рее ставя вопросы эстетического вос питання молодежи, связи ее с теат

Някто не скажет, что театр в про шедших сезонах дал мало высэдных спектаклей. Но эрителям и нам хочется, чтобы качество этих спектаклей было выше. В этом сезоне театр уси лит связи с колхозниками, рабочими Но нельзя не обратить сепьезное анимание руководителей местных Советов, предприятий, колхозов на состояние клубов. Пора серьезно полумать о коренном улучшения условий для показа спектаклей, для концер гов в селах и районных центрах Пужны хотя бы минимально удоб отапливать помешение для артистог и эрителей Сейчас строятся новыс клубы. Нядо, чтобы в каждом из инх была соответствующая сцена. Вели и театры, и филармония, и остальные творческие организации обязаны н будут выполнять указания партни об усилении пропаганды передового ис кусства, о все более гесной связи с

Выполисние всех этих задач и явится достойным ответом нашего геатра на требовання трудящихся и пертийной организации области

жизнью народа.

н. манджуло. директор Занарпатского украинского музыкально-драматическо-To teatpa.